

台前幕后

5号才解禁
6号就上场中国女足奥预赛
推后3天参赛

澳大利亚足协昨天宣布，奥运会女足亚洲区预选赛B组赛事将在悉尼如期开赛，但赛程会有微调，目前配合当地政府要求自觉隔离在酒店的中国女足将推后3天参赛。

根据新赛程，奥预赛2月3日在悉尼开赛，但中国女足的3场比赛赛程将从原定的3日开始，顺延到6日开始，具体为2月6日、9日和12日分别与B组的泰国、中国台北以及澳大利亚队进行比赛。从三易赛地到三人缺阵再到如今遭遇隔离……中国女足此番奥预赛之旅可谓一波三折。

走廊训练

对着走廊墙上的五星红旗，队员们一字排开，坐在客房外的地上进行简单的身体训练(见右图)，这就是中国女足在布里斯班酒店被隔离期间的训练状态。目前，女足全队自觉隔离在酒店，按照当地卫生部门的要求，球队现在暂时不出酒店、不出楼层、吃饭也在楼层里，酒店为球队提供服务。

据悉，此番延期是应昆士兰州卫生部门要求。中国女足此前在武汉集训，1月22日才离开武汉，按照隔离观察期为14天的规定，2月5日才能视为解禁。当地官员在接受采访时表示，虽然目前中国女足队员和教练员团队身体健康，但为了安全起见，仍需要待在酒店隔离观察。澳大利亚足协在公告中表示，此次变动经过澳大利亚卫生部门、亚足联、国际足联、国际奥委会、中国足协等方面协商同意的，澳大利亚足协也感谢中国足协的理解与配合。

日常生活尽管有所保证，但竞技状态却难免受到影响。由于女足全队不能前往训练场，教练组只能在微信群里通过视频讲解战术。队员也只能在体能教练的带领下进行简单的核心力量训练——说是力量训练，但基本都是徒手进行，没有太多器械可供使用。尽管中国足协一直在全力与当地有关部门交涉，但这一现状至今仍未得到改善。

行程紧凑

据悉，因为比赛地悉尼的训练设施无法保证，中国女足于1月29日先到布里斯班落脚，但一抵



中国女足小组赛新赛程(北京时间)

2月6日 13时 30分	中国 VS 泰国
2月9日 12时 10分	中国 VS 中国台北
2月12日 16时 30分	中国 VS 澳大利亚

达即被隔离。根据布里斯班当地部门的要求，中国女足2月5日之后才能离开下榻酒店。据悉，球队很有可能于2月6日一早出发赶往悉尼，而对阵泰国的首场比赛当地时间6日16时30分开始。紧凑的行程，对于志在拿下奥运入场券的中国女足无疑是巨大考验。

而以王霜为首的数名武汉籍运动员的缺席更是让中国女足排兵布阵受到掣肘。值得一提的是，虽然无缘随队出征，身在江城的王霜等武汉籍国脚也一直在关注着中国女足的动态，并为队友们鼓励。王霜在社交媒体上发声：“我们会在家里给你

们加油，也不会放松自己，等待国家队的征召，和你们一起拼下一阶段，加油！”姚伟也表示，“人不在一起，心在一起，依旧和你们一起作战，在家为你们加油！”

尽管前路困难重重，但铿锵玫瑰依然不畏艰难，渴望绽放。“中国女足一向有一个优良的传统，我们不怕任何困难，会全力以赴去拼搏。”中国足协副主席孙雯表示，目前队员心态还是非常好的，运动员面对什么样的困难，她们都能够克服，这点没有问题，而且身体状况也非常好。

本报记者 厉苒苒



伊哈洛披上红色战袍

申花曼联双赢

■ 伊哈洛让沪上球迷“又爱又恨” 本报记者 李铭坤摄

欧洲冬季转会窗口关闭前的最后一刻，传来一条引发沪上球迷热议的消息。今天早晨，申花官方确认，球队的尼日利亚前锋伊哈洛将以租借形式加盟曼联，合同期至本赛季英超联赛结束，随后曼联官方予以确认。据报道，伊哈洛的租借费为300万英镑，同时红魔将承担其1/3的薪水，即周薪10万英镑。

伊哈洛去年初从长春亚泰转会加盟申花。上赛季，尼日利亚人在联赛中出场17次，其中15次首发，攻入10球，是队内仅次于莫雷诺的第二射手，在两回合的足协杯决赛中也有不错发挥，是申花夺冠的功臣之一。不过去年中期，伊哈洛因为长时间疗伤和出战非洲杯等原因，错过了多场保级关键战，更曾因为养伤期间在社交媒体上大晒游乐照片，受到俱乐部的处罚和球迷的批评。综合来看，上赛季的伊哈洛让同城球迷“又爱又恨”。

从申花的转会公告来看，使球员能够更好地保持竞技状态，是此次交易成型的重要原因。在签下姆比亚后，申花队内已有5名外援，由于亚冠实行3+1政策，中超联赛也因新型冠状病毒引发的肺炎疫情延期，伊哈洛原本在申花队内的竞争中并不占优，加之联赛何时开启并不确定，他的状态自然也不能

得到保证。而在拉什福德确定长时间伤缺后，曼联方面急于寻找替代者，因此尼日利亚人短期租借加盟，既确保了球员能通过比赛保持状态，也解了红魔的燃眉之急，同时申花可以获得一定的收益，可谓一举多得。

值得一提的是，此次登陆老特拉福德，也让伊哈洛梦想成真。早年在沃特福德效力时，尼日利亚人就曾公开表示为红魔效力一直是自己的梦想。尽管近几年转战中超让他远离欧洲赛场，但伊哈洛依然通过社交平台关注着曼联。为了披上红色战袍，他不惜拒绝了热刺和国米等其他球队的邀约。而在转会获得确认后，尼日利亚锋霸连续在新东家的社交动态下点赞，对于重回英伦赛场，他显然充满期待。

谈及这位新援，曼联主帅索尔斯克亚表示：“伊哈洛有着丰富的经验，他的到来能给球队的前锋位置带来不同风格的选择，非常不错。”挪威人信心十足地说道：“他是个很职业的球员，会在这里(卡灵顿基地和老特拉福德)利用好时间，展现出实力。”

据了解，如果一切顺利，伊哈洛有望在2月18日与切尔西的英超联赛中，迎来自己在曼联的首秀。

本报记者 陆珏鑫



■ 蒂姆为自己点赞 图 新华社

90后偏科生

蒂姆杀入澳网决赛

是夜，拉沃中央球场的灯光暗灭，一日喧嚣散尽。但一颗名叫多米尼克·蒂姆的星星，挂在了墨尔本的天际，比任何时候都闪耀。这是奥地利人第三次闯入大满贯男单决赛，前两次都是在他热爱的红土赛场，且最终不敌纳达尔获得亚军。昨晚澳网半

决赛中他以3比6、6比4、7比6、7比6击败兹维列夫，蒂姆“三进宫”，他即将挑战的对象是德约科维奇，“一切感觉太不真实。”

蒂姆之前给人的印象——实打实的偏科生，有事实为证，2016年法网蒂姆杀进四强，2017年又是四强，而随后的两年都是屈居法网亚军，仅靠仰视纳达尔一人。然

而今年之前，蒂姆在其他大满贯赛的最好成绩不过2019年美网八强。但去年美网之后，蒂姆开始为自己“补差”，他在中网逆转西西帕斯夺冠，年终总决赛战胜费德勒、德约科维奇和兹维列夫获得亚军，这些全是在非红土赛场取得的胜利。

铺垫足够，于是水到渠成。蒂姆晋级今季澳网决赛之路，连续挑落弗里茨、孟菲尔斯、纳达尔。昨日面对自己的好友兹维列夫，蒂姆毫不手软，战术灵活多变，技术多点开花。他赛后表示，“每次我打到大满贯

的决赛，老天都要格外考验我。上两次我在法网面对红土之王纳达尔，现在到了墨尔本，我又遇到了澳网之王德约科维奇，唉……”蒂姆故意叹了口气。德约科维奇周日将冲击职业生涯第八座澳网金杯。

过去，90后曾四度冲击大满贯男单冠军，四度铩羽而归。人们饶有兴致，甚至有些等得不耐烦，究竟谁能成为新生代中脱颖而出第一人。如果一定要选，或许蒂姆是当下最稳妥的人选。他有过两次大满贯决赛的经验，他26岁的年纪决定了比较沉稳的心理，他的技术能力日渐全面。好了，冲锋号已经吹响，周日，决战德约，90后再攻坚。去听听梁静茹的歌吧，蒂姆需要很多“勇气”，但他需要更多的，是运气。

本报记者 华心怡